

# ЛЕНИН

Недалеко от нашего дома было кладбище, и до нас часто доносились рыдания вдов и матерей, потерявших на войне своих мужей и сыновей. И когда по утрам, просыпаясь в продымленной комнате, мы, дети, торопились выбежать во двор — подышать чистым воздухом, я по привычке начинал прислушиваться, не плачет ли опять по погибшим солдатам. В доме у нас все были неразговорчивы и унылы. Даже обычно словоохотливая бабушка угрюмо молчала и время от времени тяжело вздыхала.

— И что ты все вертишься возле меня? — сердилась она, когда я пытался заговорить с ней. — Оставь меня в покое, дай с мыслями собраться... Но потом, спохватившись и стараясь загладить свою грубость, ласково выговаривала мне:

— Не нужно, внучок, быть таким любопытным. Все равно всех не перебьют. Кончится война, вернутся твои дядя домой, тогда наступит конец слезам и горю. Начнем играть свадьбы, позовем Цеко-музыканта с его большим барабаном, пригласим все село, расставим столы во дворе — до самого гумна. И посмотришь, какое веселье пойдет!

Дедушка тоже стал хмурый, смотрел на всех испытующе: казалось, что он видит тебя насекомый. Он был единственным мужчиной — не считая нас, детей, — не только в нашем доме, но и во всем квартале. Поэтому женщины часто приходили к нему выплакать свое горе, попросить совета.

От голода люди таяли, словно свечки. И все же всегда находилось что-нибудь — ревень, щавель или прошлогодние плоды, — чем бы можно было «смазать горло», как выражались наши. А если случится — разболется скотина, стараются ее на ноги поднять разными травами и снадобьями, ну, а коли подходит, что уж тут поделаешь — сдерут с нее кожу, из воловьей — сделают постолы, из бараньей — тулуны. А вот убитых на войне не вернуть! Эта мысль не давала дедушке покоя, от нее нельзя было най-

ти никакого лекарства. Иногда он говорил:

— Мы с моей старухой послали на фронт трех солдат. И нас постоянно страх одолевает, не случилось бы с ними чего-нибудь... Но что делаешь? Война... Человеческая бойня! Будь проклят тот, кто ее выдумал...

Долетали слухи, что солдаты бунтовали, не выдерживая голод, и поднимали оружие против офицеров... Позднее мы услышали еще одну новость: будто бы Стойне Димитров дезертировал с фронта и скрывается в наших лесах. Но верны ли эти слухи? Может быть, кто-нибудь нарочно их распространяет? Дедушка был сдержаным человеком и, когда односельчанки спрашивали его об этом, отвечал:

— Не видел, не слыхал... Язык ведь без костей, на то и дан человеку, чтобы болтать...

Но однажды утром появился обездичник и, взобравшись на тумбу в центре села, закричал во все горло:

— Ей, селяне, слушайте! С фронта убежал Стойне Димитров, по прозвищу Усет, скрывается где-то тут, в лесах и оврагах. Кто его встретит, должен немедленно сообщить в общину. Кмет приказал не давать ему хлеба, пусть с голоду подохнет. Несдобривать тому, кто посмеет нарушить этот приказ, — будет строго наказан...

Вскоре по шоссе под конвоем провели жену Стойне — Персию. Волосы ее были расстрапаны, руки скрученны за спиной. Две охранники, тяжело стуча подкованными сапогами, подталкивали ее прикладами и кричали:

— Отвечай, был у тебя nozzle муж?

Персия только скулила, словно побитая собака, и ничего не отвечала. Процессия направлялась в Теркляно. Бабушка проводила ее взглядом и вздохнула:

— Скоты проклятые, бабы забрали! И что она им сделала? Если муж убег, так чем же она-то виновата?

Осень уже воцарилась в горах, долинах, в речных поймах. Леса переливались всеми оттенками золота — от медно-

## Рассказ

красного до желтого, осипавшаяся листва ковром покрывающая землю. После ясных ночей по утрам выпадал иней.

— Значит, скоро жди снега, — говорил дедушка. — Дров нет, а на отощавшей скотине трудновато будет возить их из леса.

(Продолжение на 2-й стр.).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 24-й | Среда, 24 января 1962 года | Цена 2 коп.



## ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

ОТВЕТ  
ДОЯРКЕ КОЛХОЗА  
ИМ. ДИМИТРОВА  
КАТЕ МИХАИЛОВОЙ

Дорогая Катя! С удовольствием прочитала твое письмо в новогоднем номере нашей районной газеты.

Рада, что у тебя хорошие успехи. Я в прошлом году тоже надоила больше трех тонн молока от каждой коровы.

Условия работы у нас несколько разные. У вас ручная дойка и в группах по 13 коров. У нас же электродойка и поэтому я ухаживаю за 24 коровами.

Конечно, и у нас не без трудностей. Бывают перебои с доставкой силоса на ферму, не всегда есть и концентраты. Но трудности мы преодолеем. Соревнование — большая сила. Давай будем соревноваться. Я в этом году обязуюсь надоить 3200 кг на каждую корову моей группы.

Обе мы с тобой молодые. Обе после окончания семи классов пошли на ферму. Нэ для того, чтобы вести животноводство на научных основах, необходимы знания. Я хочу готовиться для поступления на заочное отделение сельскохозяйственного техникума. Давай будем учиться!

Пусть наш молодой здор пойдет на претворение в жизнь решений XXII съезда.

Галия ТОКМАКОВА,  
доярка  
1-го отделения  
совхоза  
им. Куйбышева.

Уважением пользуются в совхозе «Безруковский» мастера автомобилевождения Яков Давыдович Госсен (первый слева), Давыд Александрович Штайгер и Иван Андреевич Богер. Они не остались в стороне от почины безруковцев: шоферы с большой охотой взялись на общественных началах учить автоделу рабочих и служащих совхоза.



На снимке: занятие общественных курсов шоферов, которые ведет Д. А. ШТАЙГЕР (крайний справа).

Фото В. Меренкова.

## Рубежи безруковцев

XXII съезд КПСС определил большие задачи для работников сельского хозяйства. Уже в этом году должны быть ощущимые результаты в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Несомненно определенный вклад в это дело должен внести и коллектив совхоза «Безруковский». Обсуждая свои задачи на рабочих собраниях в бригадах, отделениях, на общем партийном собрании, коллектив совхоза наметил новые высокие рубежи на 1962 год. Что же это за рубежи?

Урожай зерновых культур получить по 15 центнеров с гектара, овощной — 145 центнеров, кукурузы — 300 центнеров, сахарной свеклы — 200 центнеров, картофеля — 120 центнеров с гектара.

Для достижения этих показателей в совхозе создаются необходимые условия. Прежде всего, коренным образом изменится структура посевных площадей, преобладающее место будет отведено высокоурожайным культурам, сократятся посевы малоурожайных культур. Из всех земель 8100 га находящихся в обра-

ботке, зерновые займут 3530 га, из которых пшеница будет размещена на 1350 га, ячмень — на 977 га, горох — на 200 га, бобы — на 220, картофель — на 900, овощи — на 550 га. Посевы овса займут только 300 гектаров.

Таким образом, используя каждый гектар земли наиболее эффективно, коллектив совхоза сумеет обеспечить высокую урожайность культур.

Известно, что животноводство в совхозе является ведущей отраслью, и чтобы еще быстрее двигать ее вперед, потребуется укрепить кормовую базу. Для создания обилия полноценных кормов для всего поголовья планируется увеличить посев кормовых культур. Всего ими будет занято 3120 гектаров, из которых под кукурузой — 1700 и под сахарной свеклой — 270 гектаров. Обеспечив высокую урожайность этих культур, совхоз уже в этом году перейдет на круглогодовое кормление скота сочными кормами.

(Окончание на 3-й стр.).

## НОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

В жизни колхозов района произошли большие изменения. Буквально на днях по желанию тружеников сельхозартелей создано новое большое хозяйство — совхоз «Сосновский» на базе двух колхозов — им. Ленина и им. Суворова.

О том, насколько это крупное хозяйство, можно судить хотя бы по тому, что оно обединяет 20 населенных пунктов. Посевная площадь его равняется 8500 гектарам. Только крупного рогатого скота теперь насчитывается 4215 голов, в том числе 1513 коров, более 2 тысяч свиней, 11,5 тысячи голов птицы.

Совхозу дано мясо-молочное направление. Следовательно, развитие животноводства для него явится главнейшей задачей. Это и понятно. Близость такого крупнейшего города — Новокузнецка — обязывает тружеников нового совхоза производить как можно больше мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства. А условия теперь в результате обединения двух соседних колхозов несомненно стали лучшими, создалась реальная возможность для быстрого подъема сельскохозяйственного производства.

За счет обединения «Сельхозтехника» новое хозяйство пополняется техникой, в его пользование передаются механизированные мастерские.

Директором совхоза «Сосновский» назначен тов. Ко-ролев И. Я.

Большого успеха вам, товарищи сосновцы!

# Партийная жизнь

## РАБОТАТЬ С ЛЮДЬМИ

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил грандиозные задачи перед тружениками сельского хозяйства. Глубокое изучение этих важных документов, неустанные претворение их в жизнь — первостепенная и неотложная задача каждого рабочего совхоза.

Коммунисты в первую очередь должны в совершенстве изучить документы съезда с тем, чтобы широко их пропагандировать среди тружеников хозяйства. Для этого в совхозе «Сидоровский» имеется полная возможность. Изучение документов съезда ведется через кружки и политшколы сети партийного просвещения.

В начале учебного года была сформирована сеть партийного просвещения. Кружками и политшколами охвачен 131 человек. В большинстве кружков организовано началась учебный год. В кружках, где пропагандистами тов. Домкин и Тумайкин, занятия проходят неплохо.

Плохо обстоят дела в кружках пропагандистов тт. Огнева, Кричигиной, где проведено за весь период 1—2 занятия, а пропагандист тов. Ширко не провел даже и одного занятия.

Партийное бюро также эту важную работу пустило на самотек. С начала занятий не заслушало ни одного пропагандиста о ходе учебы, хотя в этом была большая необходимость. Не принимаются надлежащие меры к коммунистам, не посещающим партийную учебу. Коммунисты тт. Колягин, Брюшковский совсем не бывают на занятиях, пропускают учебу А. Жариков. Но их также не обсудили на партийном бюро.

Совершенно отсутствует учеба комсомольцев. Комитет комсомола огульно зачислил людей на учебу, не побеседовал с ними.

Многие коммунисты и комсомольцы повышают свой общеобразовательный уровень в школе рабочей молодежи. В десятом классе учатся коммунисты А. Купчиков, М. Сикора, комсомольцы Г. Борисенко, А. Черданцев, но не все используют эту возможность. Так, коммунисты Иванилов, Куртобашев, кандидат в члены КПСС Валишевский вначале изъявили желание заниматься в школе рабочей молодежи, но пыли их быстро остыли и они бросили учебу.

В совхозе «Сидоровский» есть полная возможность организовать более широкое обучение в школе рабочей молодежи, но пока не принято надлежащих мер к широкому охвату вечерним обучением. А ведь сделать это необходимо, потому что ряд коммунистов партийной организации имеет только начальное образование, притом это молодые люди в

возрасте 25—30 лет. Ничто не мешает тт. Никулину, Огневу, Рукас, Соловьеву и многим другим получить среднее образование, надо только создать необходимые условия.

Коммунисты должны сами учиться и учить других. В этом их первостепенная обязанность. Глубоко содержательно изучают материалы съезда и разъясняют их населению коммунисты тт. Орлова, Жидков, Трошнек и другие. Но есть и другие факты. Некоторые коммунисты, когда им дается поручение проводить беседы, ссылаются на то, что нет необходимой литературы.

Это говорит о том, что не все обеспечены необходимой периодической печатью. А ведь в таких газетах, как «Правда», «Известия», «Кузбасс», в журналах «В помощь политическому самообразованию», «Партийная жизнь», «Коммунист», можно найти всегда необходимые материалы. К сожалению, выписывают их немногие.

Не все коммунисты являются активными читателями библиотеки.

Разъяснение материалов XXII съезда КПСС среди трудящихся осуществляется через агитаторов, закрепленных за определенными участками. Неплохо поставлена работа в бригаде т. Козлова, на птицефабрике (т. Пестова).

Крайне слабо в агитационной работе участвуют руководящие работники совхоза, специалисты сельского хозяйства, учителя.

О всех этих недостатках много и серьезно говорили коммунисты на недавно состоявшемся партийном собрании.

На собрании отмечалось, что в прошлом году коллектив работал не в полную меру своих сил и возможностей. Не выполнен годовой план продажи молока государству, хотя условия для этого были. Это явилось результатом слабой организации труда на животноводческих фермах, все еще низкой трудовой дисциплины в колLECTивах животноводов, отсутствия надлежащего руководства и контроля со стороны бригадиров, управляющих, специалистов отделений и совхоза.

В хозяйстве очень плохо используются земли как главное средство совхозного производства. В результате на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено мало продукции: мяса всего по 10,5 центнера на 100 га сельхозугодий и по 32 центнера на 100 га пашни. Не лучше обстоят дела и с производством молока.

Большие и ответственные задачи стоят перед тружениками совхоза в четвертом году семилетки. Выполнить их можно при высокой сознательности масс, повседневной упорной работе с людьми.

З. ИВАНОВА.



Техник-геолог Юрий Степанович Степанов работает коллектором в Тутуяской геологоразведочной партии, является пропагандистом, ведет воспитательную работу среди геологов.

На снимке: Ю. Степанов.

### О ДНЕ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ В КУЗНЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**РЕШЕНИЕ № 18**  
исполнительного комитета  
Кузнецкого районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
г. Новокузнецк.

19 января 1962 года.

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихя РСФСР» исполнкомом районного Совета решил:

Назначить выборы депутатов в Кузнецкий районный Совет депутатов трудающихя, вместо выбывших, по избирательным округам №№ 7, 21, 22, 32, 40, 43 на воскресенье 11 февраля 1962 года.

Председатель исполнкома  
райсовета  
В. ТРОФИМОВ.  
Секретарь исполнкома райсовета  
З. СИДОРОВА.

## ЛЕНИН

(Продолжение).

У дедушки была привычка всегда кого-нибудь брать с собой в лес по дрова. Обычно ездила бабушка или кто-нибудь из нас, старших детей. Как-то раз, спозаранку, дед поманил меня к себе:

— Собирайся, прогуляемся до Златанова выгона. Дровишек нарубим.

Запрягли волов, привязали к телеге торбу с картошкой, которую бабушка дала нам вместо хлеба, и двинулись в лес. В эту пору в горах было очень интересно... Слышино было, как падали с ветвей перезревшие желуди и с легким шорохом зарывались в мягкий лиственный ковер. Небольшие стада коз и овец перебегали из рощицы в рощу в поисках пищи и влажными от росы губами смачно пережевывали ее. Земля под развесистыми дикими грушами была сплошь усыпана маленькими желтоватыми плодами. И дед всю дорогу сокрушался:

— Надо было захватить с собой мешок. Наполнили бы паданцами кадушку, наварили бы грушевой браги. Нынче груши в нашем саду совсем не

## ЭТО НАМЕТИЛ XXII СЪЕЗД КПСС

... по мере продвижения к коммунизму личные потребности будут все больше удовлетворяться за счет общественных фондов потребления, темпы их роста превысят темпы увеличения индивидуальной оплаты труда.

Из Программы КПСС

### Рост общественных фондов потребления в СССР (в млрд. рублей)

К 1980 году эти фонды будут составлять примерно половину всей суммы реальных доходов населения.

РОСТ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОНДОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ в СССР (в млрд. рублей)

255-265

245

4,2

1940 г. 1960 г. 1980 г.

Таким образом, перед лицом всего мира Советское государство явит пример действительно полного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека.

Из Программы КПСС.

тя и дальние, не так ли?

Вот тут-то дедушка чуть было не выпустил топор из дрожащих рук.

— Эге-ге-е, ты ли это, Стойне? — заикаясь, начал он. — Слышали о тебе разное, но не думалось, что именно здесь тебя встретим...

Тогда я понял, что перед нами Стойне Димитров. Он протянул дедушке руку. Тот пугливо оглянулся по сторонам, желая удостовериться, что вокруг никого нет, и только после этого почтвовал себя несколько свободнее. Стойне присел на корточки и оперся на ружье. Разговорились... Дедушка сообщил ему все, что знал об односельчанах. Потом он вытащил кисет с табаком и подал его Стойне. Тот скрутил цигарку, на которую ушла добрая половина содержимого кисета.

— Давно я не курил настоящего табака, — сказал Стойне, жадне затягиваясь.

Иногда сотру сухие буковые листья, да не во что их завернуть... Правда, есть у меня одна бумага, — при этих словах он вытащил из-за пазух старую измятую газету, — но лучше уж я умру без курева, чем пущу ее на папиросы. В ней про Октябрьскую революцию и про Ленина написано...

(Окончание на 3-й стр.).



# ЛЕНИН

(Окончание).

Он развернул газету и показал нам фотографию мужчины с высоким лбом, лысой головой, прищуренными проницательными глазами и с небольшой острой бородкой.

— Вот он, Ленин! — пояснил Стойне. — Под его руководством народ в России бросил царя и помещиков. Сейчас там у власти большевики, рабочий народ. Имя Ленина подняло на бунт и болгарских солдат... Мы решили свести счеты с нашими кровопийцами и живодерами, кметами и сборщиками налогов, которые без зазрения совести обкрадывают народ...

Дедушка слушал с разинутым ртом, вперив глаза в фотографию. Он вспоминал каждое слово Стойне, словно земля, истомившаяся от жажды. Старик с трудом улавливал смысл рассказа Стойне о событиях в далекой России. Но одно было ясно ему, если там нет больше помещиков и кметов, особенно таких, как Иосиф Зелника, который отобрал у нас коня Дорчу и потом прислал нам постолы, сделанные из его кожи, который рыскал по пустым амбарам и, обшаривая все закоулки, уносил все, до последнего зернышка пшеницы, — то лучшей власти на земле и не сыщешь. Вот бы и нам такую власть!

Стойне спрятал газету за пазуху. Дедушка просто не знал, как его отблагодарить за такие хорошие вести, но потом, вспомнив про торбу с картошкой, протянул ее Стойне.

— Стоишь того, чтобы тебя попотчевать водичкой и еще чем-нибудь вкусненьким, но видишь, у нас даже хлеба нет. Угощайся, это старуха приготовила...

Стойне набросился на еду, проглатывая картофелины, одну за другой, покамест торба не опустела. Видно было, что он изголодался.

Было уже за полдень, тени стали удлиняться. Дедушка снова принял за дрова, чтобы до наступления темноты выбраться из леса. А я все еще не мог оторвать зачарованного взгляда от ружья Стойне, от его небритого лица. И с каждой минутой он словно вырастал в моих глазах. «А этот Ленин, видно, богатырь, раз самого царя поборол», — думал я.

— Кланяйтесь нашим, — сказал на прощание Стойне. — А кмет и сборщик налогов пусть пеняют на себя, если мне где-нибудь попадутся... Он исчез в кустах.

Я побежал к дедушке помочь ему и все допытывался у него:

— Скажи, а какой он из себя, этот Ленин, который цаялся одолел?

Откровенно говоря, внучок, и я знаю не больше тебя. Старый и неграмотный человек — словно ребенок. Но ты расстешь, а я... Тебе нужно учиться, чтобы все знать и все увидеть. Имя этого человека нужно бы запомнить. Так как, бишь, его...?

— Ленин, дедушка, Ленин! — повторил я.

Мы нагружали телегу дровами, и дедушка что-то шептал своим беззубым ртом. По движению его губ я догадалась, что он по слогам повторил имя Ленина.

А когда война кончилась и Стойне Димитров вернулся домой, в нашем селе была создана партийная организация. Имя Ленина в то время было уже известно даже жителям самых отдаленных горных селений...

**КРУМ ГРИГОРОВ,**  
болгарский писатель.  
г. София.

## РУБЕЖИ БЕЗРУКОВЦЕВ

(Окончание).

Большую роль в успешном проведении всех полевых работ будут играть кадры. В совхозе очень многое делается для того, чтобы обеспечить работу всех агрегатов в две смены. Обучение механизаторов с отрывом и без отрыва от производства в количестве 100 человек позволит успешно решить эту задачу.

В области животноводства намечены также высокие рубежи. К концу года совхоз будет иметь 4500 голов крупного рогатого скота, в том числе 1850 коров, 22 тысячи голов птицы, в том числе кур-несушек 20 тысяч.

Есть реальная возможность выполнения этого обязательства. Сейчас в совхозе 1500 коров. Рост стада коров будет идти за счет имеющихся нетелей.

Начиная с февраля месяца совхоз начнет инкубацию яиц на своей станции с таким расчетом, чтобы получить ранних цыплят и пополнить птицеполовье.

Увеличение поголовья скота и рост его продуктивности позволит в 1962 году продать мяса государству 3 тысячи центнеров, молока — 27000 центнеров, яиц — 400 тысяч штук.

За счет улучшения кормовой базы, условий содержания совхоз обеспечит надой на фуржную корову 2100 кг, получит яиц на курицу-несушку 100 штук.

Уже сейчас видны результаты работы животноводов по росту продуктивности. По сравнению с прошлым годом сейчас надой на корову на 1 кг выше, чем за это же время прошлого года.

По пчеловодству ставится задача: продать меда государству 120 центнеров, получить на пчелосемью 18 кг.

Для реализации намеченных рубежей в коллективе широко развертывается соревнование, каждый член бригады определяет свой вклад в решение общесовхозных задач, берет новые обязательства.

А. ЮРОВСКАЯ.

## СВОДКА

О ХОДЕ ВЫВОЗКИ ПЕРЕГНОЯ ПОД ПРОПАШНЫЕ КУЛЬТУРЫ  
ПО СОСТОЯНИЮ НА 20 ЯНВАРЯ 1962 ГОДА

(В первой колонке цифр показан план посева пропашных, во второй — количество гектаров, удобренных перегноем, в третьей — процент выполнения плана).

По колхозам:

Им. Димитрова	2030	294	14
«Вперед»	2340	140	6

По совхозам:

«Сидоровский»	2100	938	45
«Ильинский»	3180	778	23
«Безруковский»	3560	763	21
«Сосновский»	2705	326	12

По району:

16005	3237	20
-------	------	----

## Они соревнуются

Все ярче разгорается социалистическое соревнование за выполнение производственных планов, за завоевание первенства, за высокое звание ударников, бригад, коллективов коммунистического труда.

Соревнование работников прилавка района также принимает более широкий размах. Прошедший год показал, что отдельные продавцы, коллектизы работников прилавка, столовых хорошо потрудились над выполнением заданий, над повышением культуры обслуживания, расширением ассортимента товаров в магазинах, блюд в столовых.

Много замечательных тружеников работает в Ильинском совхозрабкоопе. Среди них Александра Алексеевна Милованова, завмаг в селе Казанково. Из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота, она много поработала над закупкой сельскохозяйственных продуктов у населения. Вместо 4 тысяч яиц она закупила в прошлом году 4800 штук, 78 тонн картофеля, 6 тонн зерна.

Александра Алексеевна быстро откликается на предложения, просьбы покупателей, лучше всех обслуживала тружеников села в поле, на фермах, выезжая с товарами на места.

Образцово трудится заведующая книжным магазином Любовь Сапегина. План прошлого года она выполнила на 128 процентов. Она лично бывает в книготоргах города, отбирает и завозит новинки литературы на село, выезжает с ней в соседние села, бригады.

Уважением покупателей пользуется целый коллектив продовольственного магазина (зав. В. П. Кулагина). С раннего утра до позднего вечера открыты двери магазина. Покупатели могут выбрать и быстро приобрести самые разнообразные продукты.

Пример в обслуживании покупателей показывают продавец ларька № 9 В. Ф. Кулагина, буфетчица чайной Т. М. Боголюбова.

Очень много хороших, добросовестно относящихся к делу работников прилавка и в Сосновском совхозрабкоопе. 12

лет проработала продавцом Анастасия Алексеевна Шелгачева. В селе Малово ее знают как одну из лучших тружениц. Ее часто можно видеть на животноводческих фермах с товарами первой необходимости, летом с ними она выезжает в поле, где трудятся хлеборобы. Каждый месяц она перевыполняет план товарооборота, заботится о завозе нужных товаров. В магазине у нее всегда порядок, от покупателей нет ни единой жалобы.

Два года заведует магазином в селе Калмыковка Надежда Гусева. Она сама завозит разнообразные товары, выполняя заявки покупателей.

В этом же совхозрабкоопе примерно трудятся целые коллективы. Коллективу продовольственного магазина с. Сосновка, где заведующая т. Кузнецова, присвоено звание коммунистического.

Хорошо трудится коллектив Таргайского магазина (зав. т. Шадрина). Систематически перевыполняют задание работники сосновской столовой.

Много хороших тружеников и в Ильинском и в Сосновском совхозрабкоопах. Цели у них общие. Вот почему они решили начать между собой соревнование в 1962 году. В договоре Ильинского совхозрабкоопа говорится — выполнить годовой план различного товарооборота и общественного питания всеми торговыми и розничными предприятиями к 5 декабря, а план 1-го квартала к 18 марта, ко дню выборов в Верховный Совет СССР, годовой план распространения книг выполнить на 115 процентов, улучшить качество общественного питания, план заготовок сельхозпродуктов реализовать на 105 процентов, в том числе по заготовкам кож на 110 процентов, закупить у населения не менее 70 тысяч штук яиц.

Такой же, примерно, договор-обязательство у тружеников Сосновского совхозрабкоопа. Они также намерены для себя ясные цели.

М. КОЙДЕНКО.

## Мужчины

откормочных свиней.

Стали известны окончательные результаты его труда в прошлом году. От 101 головы свиней он получил 150,4 центнера привеса при плане в 130 центнеров. Государству продано 312 откормленных животных. В наших условиях это — неплохие показатели.

Мужчины все более успешно овладевают «женскими» специальностями. О том ярко свидетельствует опыт скотников, занятых на выращивании молодняка крупного рогатого скота. И здесь тон задают коммунисты.

Вот как трудится Яков Демидович Пугачев. В прошлом году он выращивал в среднем 81 теленка. Получил привеса 146,5 центнера при плане 127,6 центнера. Среднесуточный привес (в разрезе года) в его группе составил 492 грамма.

А. СВЕТЛЯН.

**РАЗГОВОР** начался с обычного вопроса:

— Есть у вас лучшие свинки?

Ответ последовал не совсем обычный:

— Лучших свинок у нас нет.

— Не может того быть!

— Очень просто. В животноводстве в нашем совхозе работают в основном мужчины. Вот в их среде имеются лучшие.

И управляющий первым участком Павел Александрovich Лавцевич назвал Илью Ивановича Миронова. Имя старого коммуниста стало популярным в коллективе совхоза «Металлург». Он один из первых, отбросив прочь всякие предрассудки, взялся за, как говорится, сугубо женское дело: начал ухаживать за свиньями.

О том, как трудится Илья Иванович, уже сообщалось в нашей газете. Миронов набрал в свою группу хряков, основных и разовых свиноматок,

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.



**Марокко.** Жилище марокканского крестьянина в окрестностях Рабата.

Фото А. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

## Фашизм не пройдет!

**ПАРИЖ,** 22 января. (ТАСС). Мощными демонстрациями отвечают рабочий класс и подлинные демонораты Франции на террористические вылазки фашистского подполья — так называемой «секретной вооруженной организации» (ОАС). 15 тысяч человек вышли на улицы парижского рабочего пригорода Булонь-Бийянкура, чтобы выразить свой протест против обстрела фашистами помещения местной организации Всеобщей конфедерации труда и других профсоюзных обединений, заклеймить нежелание правительства положить конец преступлениям «ультра» и продемонстрировать свою решимость преградить дорогу фашистской опасности.

В Тулузе в антифашистской демонстрации, проведенной по призыву ряда демократических

организаций и политических партий, в том числе компартии, социалистической партии, обединенной социалистической партии, МРП и комитета участников движения Сопротивления, приняло участие свыше восьми тысяч человек.

Некоторые участники демонстрации арестованы, в том числе руководители забастовки Флорентино Омана и Луис Сан-Тандер.

В результате столкновений пулевые ранения получили более 20 человек.

## США ПРИЗНАЛИ НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

**НЬЮ-ЙОРК,** 22 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства АП из Вашингтона, американские должностные лица заявили, что новое правительство в Доминиканской Республике уже признано Соединенными Штатами и что ему будет оказана полная дипломатическая и экономическая поддержка.

Государственный департамент и управление международного развития приступили к разработке программы помощи Доминиканской Республике.



Карта Индонезии и Западного Ириана.  
Художник А. Веденников. Фотохроника ТАСС.

## ПОСЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## А ЖУРНАЛОВ ТАК И НЕТ...

Наш рабочий Иван Кибе 20 декабря прошлого года выступил в газете с корреспонденцией «А журналов так и нет...». В ней он рассказал о волнивших беспорядках с доставкой журналов в пос. Усть-Чарык, который обслуживает Георгиевское отделение связи.

Для принятия мер мы направили корреспонденцию в контору связи.

Ответ пришел быстро. Позволим себе привести некоторые выдержки из «сочинения» и. о. начальника ОРИ т. Губенской. «...возвратили подписку на журнал «Шмель» лишь потому, что этот журнал лимитированный, а тиражи на республиканские газеты и журналы мы получили только после 17 октября, а подписка была оформлена 8 октября. На журнал «Рабоче-

крестьянский корреспондент» подписка возвращена по той причине, что она была принята поздно, а заказы были отправлены...»

Конечно, это не приятие мер и не ответ, которого ждал автор корреспонденции. Это бюрократическая отписка. В том, что тиражи получили поздно, подписчики не виноваты. И если бы в Георгиевском отделении связи позаботились заранее, безусловно, подписчики не остались бы без журналов.

На журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент», да будет известно т. Губенской, подписка принимается с любого месяца. Об этом довольно часто сообщает редакция рабсельковского журнала. А тов. Губенская отнесла «Рабо-

## Забастовки и уличные столкновения

**КАРАКАС,** 21 января. (ТАСС). В столице штата Тачира городе Сан-Кристобаль произошли серьезные столкновения между демонстрантами, выступившими в поддержку бастующих служащих городского транспорта, и частями национальной гвардии и полиции.

Водители местного транспорта объявили забастовку в знак протеста против обязательного страхования машин. Забастовка началась рано утром и парализовала всю жизнь города. Местные власти попытались использовать для перевозки пассажиров казенные машины. Однако водители воспрепятствовали этому, построив баррикады. Позже они провели демонстрацию, которую поддержали студенты. Во время демонстрации произошли столкновения с полицией. Группы демонстрантов напали на здание радиостанции «Экос Торбес».

Некоторые участники демонстрации арестованы, в том числе руководители забастовки Флорентино Омана и Луис Сан-Тандер. В результате столкновений пулевые ранения получили более 20 человек.

## Опираясь на народное доверие

**ВАРШАВА,** 22 января. (ТАСС). Вся Польша широко и торжественно отмечает знаменательную дату — 20 годовщину образования Польской рабочей партии (ППР). Минувшие 20 лет наполнены яркими примерами борьбы польских коммунистов с заклятым врагом человечества — фашистскими захватчиками, внутренней реакцией, за создание государства рабочих и крестьян. Одной из замечательных страниц этого славного 20-летия была величайшая победа Польской рабочей партии на выборах в сейм — высший орган страны.

Это было в январе 1947 года. Под руководством ППР в стране ликвидирована безработица — вечный спутник буржуазной Польши. К этому времени польские трудящиеся под руководством ППР, несмотря на страшные разрушения, причиненные фашистскими оккупантами, стали производить промышленную продукцию в объеме около 80 процентов от предвоенного уровня продукции.

Феакционные силы страны, возглавляемые Миколайчиком, при поддержке Запада стремились к реставрации старых буржуазных порядков.

В таких условиях проводились первые послевоенные выборы в сейм. Они должны были определить, за кем пойдет польский народ: за ППР, выступавшей в демократическом блоке с Польской социалистической партией и демократической партией и выдвигавшей программу строительства новой социалистической Польши, дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, или за кучкой реакционеров, тянувших страну к бесславному прошлому.

Выборы закончились блестящей победой Польской рабочей партии, выступавшей в едином блоке с другими демократическими партиями. Тем самым польский народ выразил свое доверие Польской рабочей партии и одобрение ее программы строительства социализма.

## Поездка А. И. Микояна по Марокко

**РАБАТ,** 22 января. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР член Президиума ЦК КПСС А. И. Микоян, находящийся в Марокко с официальным визитом, начал поездку по стране.

Ранним солнечным утром А. И. Микоян и сопровождающие его лица выехали из Рабата в Танжер.

Асфальтированное шоссе ведет на север. По обеим его сторонам раскинулись наиболее плодородные районы страны. Обширные поля сменяются фруктовыми садами и лесами из пробкового дуба, туи и эвкалипта. После недавно прошедших обильных дождей повсюду зеленеет трава.

В 7 километрах от города Кенитра — крупного порта и промышленного центра страны — машины останавливаются у сельскохозяйственного общества «Улед бу раҳман», которое занимается в основном выращиванием цитрусовых. До недавнего времени эти земли принадлежали французскому клонику, который в период французского протектората незаконно заселил их.

А. И. Микоян наносит визит губернатору провинции Танжер Хафициальному.

Позвольте передать вам, г-н губернатор и г-н председатель муниципального совета, привет от Советского Союза, от нашего правительства и народа, говорит А. И. Микоян. Мне особенно приятно, что Танжер стал марокканским городом, освободился от оккупации международных разбойников. Он стал марокканским, каким он был до оккупации. Когда европейские империалисты договаривались об оккупации Танжера, русский царь тоже принимал в этом участие. Правда, чужих территорий он не захватывал, но угнетал не только наш народ, но и другие народы.

Когда к власти пришел Ленин, наша страна разорвала все неравноправные договоры, в том числе и об оккупации Танжера. Мы очень рады, что Танжер снова стал национальным городом. Мне приятно прибыть сюда в первый раз. Марокканское королевство развивается, крепнет и расцветает, а ваш город является одним из крупнейших портов страны.

Губернатор Танжера тепло благодарит советского гостя за его слова.

Во второй половине дня А. И. Микоян осматривал город и порт Танжера.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.